W ROKU SZKOLNYM 2018/2019

Jezeli odpowiedz wykracza poza model odpowiedzi, a jest poprawna merytorycznie, piszacy

WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
DLA UCZNIOW SZKOL. PODSTAWOWYCH WOJEWODZTWA SLASKIEGO

Przykladowe odpowiedzi i schemat punktowania

otrzymuje stosowna (przewidziana schematem) liczbe punktow.

HISTORIA III STOPIEN- WOJEWODZKI

Numer Poprawna odpowiedz Sposob przydzialu punktow Liczba
Pytania punktow
1 A-1,B-2,C-4,D-3 1p. za wpisanie poprawnej 1

kolejnosci
2 A. Otto Bismarck Po 1p. za pelng odpowiedz 4
B. Wiosna Ludow, [parlament | w cz¢séci A, B, C i D.
frankfurcki] Uczen uzyskuje punkty w czgsci
C. Tak D jezeli w C odpowiedz jest
D. np. Doprowadzit do wojny z Austrig | twierdzaca.
lub Francja
3 1-C, 2-B, 3- A, 4-D, Po 1p. za pelne odpowiedzi 2
Znak X nalezy postawi¢ przy odpowiedzi B
4 Nie; mapa dotyczy powstania | Po  1p. za stanowisko i 2
listopadowego, o czym $§wiadczg zaznaczone | uzasadnienie.
na niej bitwy, natomiast Zrédto 2 dotyczy
powstania styczniowego - podano w nim
informacje o ugrupowaniach politycznych z
okresu w/w powstania.
5 Np. Po 1p. za kazda informacje 3
- Krodlestwo Polskie jest monarchig
konstytucyjna
- krélem polskim jest car Rosji
- wladza ustawodawczg sprawuje krol i sejm
- Sejm zwyczajny zgromadza si¢ co dwa lata
w Warszawie
- parlament sklada si¢ z sejmu i senatu
6 Bitwa pod Olszynka Grochowska | 1p. za poprawng odpowiedz 1
[Grochowem]
7 A- Manufaktura Po 1p. za pelng odpowiedz 2
B- Kapitalizm W czesci A, B.
8 Tymi stowami Czartoryski nawigzat do | Po 1p. za pelng odpowiedz 1
rezygnacji Napoleona Il z pomocy
powstanczej Polsce. [wczesniej francuski
cesarz byl  bardzo zainteresowany
przebiegiem powstania i upatrywal w nim
element swojej europejskiej polityki]
9 A- Aleksander Wielopolski Po 1p. za podanie imienia i 2
B- Aleksander Il [Romanow] nazwiska
10 1,3, 4 Ip. za pelng odpowiedz w 2
np. M. Drzymata prowadzit spor =z |pierwszej czeSci 1 wskazanie
administracja niemiecka o pozwolenie na | trzech poprawnych przyktadow;
budowe domu, stawiajagc na swojej dziatce | 1p. za whasciwe opisanie dziatan
woz; stat si¢ symbolem walki z germanizacja | Drzymaty
11 np. - obawa o wykrycie spisku w szkole | Po 1p. za kazda przyczyng 2
podchorazych




- obawa o wystanie wojsk Kongreséwki do
tlumienia powstania w Belgii
- famanie konstytucji przez cara

12 A 1p. za wskazanie odpowiedzi 1
13 A-Prawda Po 1p. za kazda odpowiedz 3
B- Prawda
C- Falsz
14 A- T wojna §wiatowa Po 1p. za kazda odpowiedz 3
B- Panstwa centralne/trdjprzymierze
C- Rosja
15 A- E. Kwiatkowski Po 1p. za kazda odpowiedz. 3
B- W. Grabski
C- M. Sktodowska-Curie
16 A- 1-1921 Po 1p. za podanie cyfry oraz 3
B- 3-1920 poprawnej daty
C- 4-1918
17 A- 23 sierpnia 1939; Pakt Ribbentrop- | Po 1p. za poprawne odpowiedzi 3
Mototow w kazdej czesci
B- Stalin (Dzugaszwili)

18 Utworzenie Akademii Krakowskiej 1p. za odpowiedz 1
19 - Na plakacie zaprezentowano aliantow | 1p. za podanie argumentu 1
walczacych z Hitlerem, gdzie obok Wielkiej | i nawigzanie do elementow

Brytanii sg rowniez ukazane flagi ZSRR i | graficznych plakatu
USA, ktore przystapity oficjalnie do wojny z
IIT Rzesza dopiero w 1941r.
- na ilustracji  widaé ostabienie
,krwawigcego”  Hitlera, ktéory ponosi
pierwsze porazki
20 A- V1944 1p. za wskazanie kazdej 4
B- VI 1944 z wlasciwych dat [miesiagc
C- 1X 1945 i rok]
D- VI 1941
21 A-1950 Po 1p. za podanie daty i zawodu 2
B- goérnicy
22 A- grudzien 1970 Po 1p. za podanie kazdej z dat 3
B- grudzien 1981 [miesigc 1 rok]
C- czerwiec 1976
23 A- Narutowicz [Gabriel] - X Ip. za podanie wlasciwej 2
B- Wojciechowski [Stanistaw] kolejnosci
C- Moscicki [Ignacy] 1p. za wpisanie znaku X przy
G. Narutowiczu
24 A- Tadeusz Mazowiecki Po 1p. za kazda odpowiedz 3
B- Wojciech Jaruzelski [za podanie imienia i nazwiskal]
C- Jerzy Popietuszko
25 A- ZSRR[ Zwiazek Radziecki] Po 1p. za kazda odpowiedz 2
B- 1991 [1990]
26 1921- Konstytucja marcowa Po 1p. za kazda odpowiedz 3
1935- Konstytucja kwietniowa
1952- Konstytucja PRL [22 lipca]
27 1-C 2-B 3-D 4-A 1p. za wskazanie poprawnej 1

kolejnosci

60




